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Sprawdz, czy test zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos Komisji.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym lub niebieskim
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

Test, do ktorego przystepujesz, zawiera 20 zadan. Wsrod nich sq zadania zamkniete
i zadania otwarte wymagajqce krotkiej lub dtuzszej odpowiedzi.

Do kazdego zadania zamknigtego zaproponowano cztery odpowiedzi, oznaczone literami:
A, B, C, D. Wybierz tylko jedng odpowied? i zamaluj dtugopisem odpowiedniq kratke (do
kodowania odpowiedzi nie mozna uzywac otowka) z odpowiadajgcq jej literq na karcie
odpowiedzi, np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

—IEEE

Staraj si¢ nie popetniac¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz:

e

Za kazdg poprawnie udzielong odpowiedz otrzymasz jeden punkt, a za odpowiedzi btedne
lub brak odpowiedzi — zero punktow.

W zadaniach otwartych, zapisz petne rozwigzania starannie i czytelnie w miejscach
wyznaczonych przy poszczegolnych zadaniach. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub
istotnych obliczen w rozwiqzaniu zadania otwartego moze spowodowac, zZe za to
rozwiqzanie nie bedziesz mogt dostacé petnej liczby punktow. Pomytki przekreslaj (nie
stosuj korektora).

Redagujgc odpowiedzi do zadan, mozesz wykorzysta¢ miejsca opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Mozesz korzystac z cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Podczas trwania konkursu nie mozesz korzysta¢ ani 7 pomocy naukowych
(z wyjgtkiem kalkulatora prostego), ani podpowiedzi kolegow — narazasz ich i siebie na
dyskwalifikacje. Nie wolno Ci rowniez zwracac sie z jakimikolwiek watpliwosciami do
cztonkow Komisji.

Na udzielenie odpowiedzi masz 120 minut.

Jesli zakonczysz prace przed uptywem czasu, nie opuszczasz sali, tylko pozostajesz do
zakonczenia konkursu nie opuszczajgc wyznaczonego Ci w sali miejsca.

Zyczymy Ci powodzenia!

Wypelnia Komisja (po rozkodowaniu prac)

................................................. Uczen uzyskal: ........... /50 pkt.

Imie¢ i nazwisko ucznia
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Przyjmij w zadaniach:

* warto$¢ przyspieszenia ziemskiego 10ﬁ2, * ciepto whasciwe wody 4200%,
s g
. L . J . L J
* ciepto wlasciwe miedzi 385——, * ciepto wiasciwe lodu 2100——,
kg-°C kg--C
* ciepto topnienia lodu 3340001%, * gestos¢ powietrza 1,2k—‘i,
g m

* gestos¢ helu 0,18k—‘g;.
m

CZESC1

Zadanie 1. (0-1p.)

Kat miedzy promieniem padajacym, a lustrzang powierzchnig odbijajacg $wiatto jest o 10°
wiekszy od kata padania. Kat odbicia jest rowny:

A. 10°,
B. 20°,
C. 40°,
D. 80°.

Zadanie 2. (0-1p.)
Jesli w umieszczonych obok siebie, w niewielkiej odleglosci, prostoliniowych przewodnikach
ptynie prad w przeciwnych kierunkach, to przewodniki te:

A. odpychaja si¢ wzajemnie,

B. przyciagajg si¢ wzajemnie,

C. to czy si¢ przyciagaja, czy odpychaja zalezy od natgzenia przeptywajacego pradu,

D. nie dzialajg na siebie w zaden sposéb.

Zadanie 3. (0-1p.)
Jezeli mase ciata zmniejszymy dwukrotnie, a ped zwigkszymy czterokrotnie, to jego energia
kinetyczna

A. wzro$nie dwa razy,

B. wzrosnie cztery razy,

C. wzro$nie osiem razy,

D. wzrosnie trzydziesci dwa razy.

Zadanie 4. (0-1p.)
Energie wewnetrzng dowolnego ciata mozemy zmienic¢
A. tylko na skutek wykonania pracy,
B. tylko na skutek dostarczenia ciepta,
C. dostarczajac ciepto lub wykonujac prace,
D. energia wewngtrzna ciata nigdy nie ulega zmianie.

Zadanie 5. (0-1p.)

Stalowy pret o dlugosci 1m ogrzany o 100°C wydtuza si¢ o 1,2 mm. Ile wyniesie zmiana dtugosci
stalowego masztu o dtugosci 500 m przy zmianie temperatury od 0°C do 30°C latem. Podang
wysoko$¢ masztu i dtugo$¢ preta zmierzono przy temperaturze 0°C.

A. 0,36 mm,
B. 6 mm,

C. 180 mm,
D. 600 mm.
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Zadanie 6. (0-1p.)
Jesli przedmiot jest ustawiony na osi optycznej w odlegtosci od soczewki skupiajacej mniejsze;j
niz ogniskowa tej soczewki, to otrzymany obraz jest:

A. rzeczywisty, odwrécony, pomniejszony,

B. rzeczywisty, prosty, powigkszony,

C. pozorny, odwrécony, pomniejszony,

D. pozorny, prosty, powigkszony.

Zadanie 7. (0-1p.)

Po dwoéch réwnolegtych torach poruszajg si¢ w przeciwnych kierunkach dwa pociagi
z predkosciami mierzonymi wzgledem toréw 120 km/h 1 70 km/h. Predkos¢ jednego pociggu
wzgledem drugiego wynosi

A. 50 km/h,
B. 70 km/h,
C. 120 km/h,
D. 190 km/h.

Zadanie 8. (0-1p.)
Promien swiatta pada prostopadle na zwierciadlo plaskie. Aby promien padajacy tworzyt
z promieniem odbitym kat 30°, trzeba odchyli¢ zwierciadio o kat:

A. 10°,
B. 15°,
C. 30°
D. 60°.

Zadanie 9. (0-1p.)
Pret 1 kulke elektroskopu naelektryzowano pewnym tadunkiem. Jezeli zblizymy do kulki
elektroskopu, nie dotykajac jej, cialo naelektryzowane tadunkiem przeciwnego znaku niz
elektroskop, to

A. kat wychylenia wskazowki elektroskopu wzro$nie,

B. kat wychylenia wskazowki elektroskopu zmaleje,

C. kat wychylenia wskazowki elektroskopu wzrosnie jesli elektroskop 1 ciato

naelektryzowane byty ujemnie, a zmaleje — gdy naelektryzowane byty dodatnio,
D. kat wychylenia wskazowki elektroskopu nie zmieni sig.

Zadanie 10. (0-1p.)
Aby kompas dziatal prawidtowo, w jego obudowie nie moze by¢ elementéw wykonanych z:

A. drewna,
B. szkla,
C. zelaza,
D. plastiku.
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CZESC II
Pamig¢taj aby w zadaniach rachunkowych wypisaé dane iszukane, zapisa¢ wszystkie wzory
z ktorych korzystasz, obliczenia oraz odpowied?.

Zadanie 11. (0 - 4p.)

W miedzianym naczyniu o masie 400 g znajduje si¢ 1 kg wody. Temperatura wody i naczynia
wynosi 25°C. Oblicz mas¢ jakg powinien mie¢ 16d o temperaturze - 15°C jesli po jego wrzuceniu
do rondla, a nastepnie catkowitym stopieniu, otrzymano wod¢ o temperaturze 10°C. Przyjmij, ze
uktad jest izolowany termicznie od otoczenia. Zapisz obliczenia.

Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 12. (0 - Sp.)

Samochdd jedzie z miejscowosci A do oddalonej od niej o 240 km miejscowosci C, przez
miejscowos¢ B znajdujaca si¢ doktadnie w potowie odlegtosci pomigdzy A i C. Jadac
z miejscowosci A do B potowe czasu jazdy porusza si¢ z predkosciag 90 km/h, a drugg potowe
czasu z predkoscig 70 km/h. Jadac z miejscowosci B do C potoweg odlegtosci przebywa
z predkoscig 60 km/h, a drugg potoweg z predkoscig 80 km/h. Oblicz predkos¢ srednig na calej
trasie przejazdu. Zapisz obliczenia.
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Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 13. (0 - 2p.)

Dwie kulki plasteliny o masach 5g i 3 g poruszajg si¢ w te samg stron¢ z predkosciami
odpowiednio 12 m/s i 4 m/s, w ten sposob, ze kulka o masie 5 g zbliza si¢ do kulki o masie 3 g.
Oblicz predkos¢ kulek po tym jak zderzyly sie¢ one niesprezyscie. Zapisz obliczenia.
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Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 14. (0 - 6p.)

Trzy oporniki o oporze R kazdy potaczono najpierw réwnolegle, a pdzniej szeregowo. Dla
ktérego potaczenia opdr zastgpczy jest wigkszy i ile razy? Jesli w obu przypadkach do uktadu
opornikéw przytozono takie samo napigcie U, to dla ktérego obwodu catkowite nat¢zenie pradu
bedzie wigksze i ile razy? Zapisz obliczenia.

Liczba uzyskanych punktéw

Strona 6z 12



ETAP WOJEWODZKI
Wojewodzki Konkurs Fizyczny dla uczniéw dotychczasowych gimnazjow i klas
dotychczasowych gimnazjéow wojewodztwa wielkopolskiego

Zadanie 15. (0 - 4p.)
Przedstawiony na rysunku uklad sklada si¢ trzech Tkg 15kg ( ‘

potaczonych nierozciggliwg linka klockow wykonanych z tej
samej substancji. Oblicz przyspieszenie z jakim poruszajg si¢
klocki, jesli wspotczynnik tarcia klockéw o podtoze wynosi
0,2. Mase¢ bloczka przez ktéry przerzucona jest linka oraz 2kg
mase¢ linki mozna zaniedba¢. Zapisz obliczenia.

Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 16. (0 - Sp.)

Pitke o masie 100 g wyrzucono pionowo do géry z wysokosci 1,5 m, mierzonej od powierzchni
ziemi, z predkoscig 6 m/s. Na jaka maksymalng wysoko$¢ wzgledem powierzchni ziemi wzniesie
si¢ ta pitka, jesli zalozymy, ze porusza si¢ ona bez oporéw? Po uzyskaniu maksymalne]
wysokosci pitka zacznie spadac. Jakg predkos¢ uzyska ona w chwili zderzenia z ziemig. Wykonaj
na jednym uktadzie wspétrzednych dwa wykresy dla ruchu pitki w do6t przedstawiajace zaleznos¢
warto$ci energii potencjalnej grawitacji oraz energii kinetycznej pitki od jej wysoko$ci nad
powierzchnig ziemi. Zapisz obliczenia.
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Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 17. (0 — 4p.)

Grzejnik elektryczny ogrzewajacy pomieszczenie podigczony do zrddia pradu o napieciu 230 'V,
oddat do otoczenia 4,5 kWh ciepta. Jaki tadunek elektryczny przeptynatl przez niego w tym czasie
jesli sprawnos¢ grzejnika wynosi 90%. Wynik kohcowy zapisz z doktadnoscig do dwoéch cyfr
znaczacych. Zapisz obliczenia.
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Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 18. (0 - 2p.)

Dwie kostki wykonane s3 z tej samej substancji. Dtugo$¢ boku pierwszej wynosi a, natomiast
bok drugiej kostki jest dwukrotnie wigkszy. Wykaz, zapisujac odpowiednie obliczenia, Zze masa
pierwszej kostki jest osiem razy mniejsza niz drugiej.

Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 19. (0 - 4p.)

Na osi optycznej w odleglosci 25 cm od soczewki o zdolnosci skupiajacej 5 dioptrii umieszczono
przedmiot o wysokosci 5 cm. W jakiej odleglosci od soczewki powstanie obraz tego przedmiotu
i jaka bedzie jego wysokos¢? Podaj cechy tego obrazu oraz oblicz ogniskowa soczewki. Zapisz
obliczenia.
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Liczba uzyskanych punktéw

Zadanie 20. (0-4 p.)

Balon meteorologiczny o objetosci 2,99 m® wypetniony helem unosi sonde. Masa powtoki balonu
wynosi 1,2 kg. Oblicz mas¢ sondy, jezeli balon wraz z sonda unosi si¢ ruchem jednostajnym.
Przyjmij, Zze gesto$¢ powierza i helu nie zmienia si¢. Zapisz obliczenia.

Liczba uzyskanych punktéw
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BRUDNOPIS
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KARTA ODPOWIEDZI (do zadan zamknig¢tych)

Liczba
Kod ucznia zljll(;:il?;l Odporwiedzi I()‘:Vlynpl::i‘:
komisja)
Data urodzenia ucznia 1 A B C D
2 A B C D
dzieni  miesiac rok
3 A B C D
4 A B C D
5 A B C D
6 A B C D
7 A B C D
8 A B C D
9 A B C D
10 A B C D

(wypelnia komisja)

Suma punktow
za zadania zamkniete

Suma punktow
za zadania otwarte

Suma punktow
za caly arkusz
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